Eigenschaften und Klang

Das Miniatur-Klangwunder Nano wurde
Uberarbeitet. Bei dieser Version wird auf
den riickwartigen Hochtdner verzichtet
und die Weiche entsprechend ange-
passt. Dadurch konnte die Natirlich-
keit der Stimmenwiedergabe verbessert
werden. AuBerdem verhélt sich die Nano
jetzt deutlich unkritischer bei Verande-
rungen der Aufstellung, insbesondere
des Wandabstandes. Sie kann nun auch
problemlos z.B. in ein enges Blcherregal
integriert werden.

Kombiniert man die Nano SAT MK Il mit
dem Nano SUB, erhélt man ein absolut
wohnraumfreundliches System aus win-
zigen Satelliten und einem kompakten
Subwoofer, das fast ohne Kompromisse
wie eine wesentlich gréBere Standbox
klingt.

NANO SAT MK I - Stand 03.08.2006

Characteristics and sound properties

Nano, Visaton‘s magic baby, has been
revamped. In this new version, the rear-
mounted tweeter has been dispensed
with and the crossover unit adapted
accordingly. This has enabled improve-
ments in the natural quality of voice re-
production. In addition, the Nano is now
far less susceptible to changes in posi-
tion, especially the distance between the
speakers and the wall. It is now possible
to integrate them without loss of quality
in bookshelves.

If you combine the Nano SAT MK Il with
the Nano SUB, you get a speaker system
that is totally living-room friendly con-
sisting of tiny satellites and a compact
subwoofer which, all-in-all, sounds like
a far larger, uncompromising column
speaker set-up.

ELKO rauh SP 0,68 mH
100 pFI | 0,6 mm
INPUT ngK(?__ spez.
ras
— 00— ELKO spez. +
10 pF P— [H F88SC
8 Ohm
SP 0,47 mH
0,6 mm
>
ELKO spez. 8,2 Ohm
3,3 |1F 10 Watt
I 1
Il — +
SP 0,33 mH 8,2 Ohm SC5
0,6 mm 10 Watt 8 Ohm

SPL —
(@B/W/m) |

100

[-1 m—

Nennbelastbarkeit Rated power 60 W
Musikbelastbarkeit Maximum power 90 W
Nennimpedanz Nominal impedance 4Q/8Q
Ubertragungsbereich Frequency response (-10 dB) 30-22000 Hz
Mittl. Schalldruckpegel Mean sound pressure level 82 dB (2,83 V/1 m)
Trennfrequenz Cut-off frequency 150 / 4000 Hz

Gehauseprinzip

GehdusemaBe Cabinet
Nettovolumen Net volume
Hbéhe Height
Breite Width

Tiefe Depth

HiFi Bauvorschlage 2008

Principle of Housing

Bassreflex / bass reflex

Sat Sub
0,81 39|
180 mm 559 mm
86 mm 270 mm
105 mm 420 mm

Nano MK I

Auszug aus Hobby HiFi

»,Das Nano-System zeigte im HOB-
BY-HiFi-H6rraum, daB es kein Kind
von Traurigkeit ist. Es spielt ausge-
sprochen lebhaft auf. Trotzdem ist
keinerlei vordergrindige Effektha-
scherei zu spuren... ,Beifall verdient
die Dynamik, zu dem das Subwoofer-
Satellitensystem féhig ist. Dem Bass-
modul wird jeder seine Pegelfestigkeit
abnehmen, aber die Satelliten I6sen in
dieser Beziehung ungldubiges Stau-
nen aus.”“ ,Nano ist die Lésung, wenn
Lautsprecher nicht klein genug sein
kénnen.“... ,Klangliche Kompromisse
einzugehen, ist dabei nicht erforder-
lich: Das Lautsprechersystem spielt
auf erfreulich hohem Niveau.“

Extract from Hobby HiFi

» The NANO system demonstrated
clearly in the HOBBY HiFi test room
that it music is a thing to be enjoyed.
The response was extremely lively.
But there was not the slightest hint
of overdone effects...”

»Particularly impressive was the dy-
namism that the subwoofer satellite
system is evidently capable of. Any-
one would agree that the bass unit
has excellent level accuracy, but the
satellites left us gasping for breath.“
»INANO s the solution where you
want loudspeakers that are smaller
than small.“ ... ,,However, you will not
need to compromise sound quality:
this speaker system can take its place
at the top of the quality range.“

105



Nano MK I

oft . B
i, - 4
-

» - A
1 A
[ 4

~

Bestiickungsliste fiir 1 Box (Sat)

Die Bausatze enthalten alle in dieser
Bestilickungsliste aufgeflihrten Bauteile,
jedoch kein Gehause.

Hochténer SC5-8Q 1 St
Tieftoner F8SC-8Q 1 St.
Frequenzweiche ,,Nano Sar MK 11”
Anschluss-

klemme PT 57 NG 1 St.
Holzschrauben 3,5 x 19 mm 8 St.
Senkkopf-

schrauben 3,5x25 mm 4 St.
Schutzgitter Effekt 80 4 St.

Component parts list for 1 box (Sat)

The kit includes all the components listed
here but not the cabinet.

Tweeter SC5-8Q 1 pc.
Woofer F8SC-8Q 1pc.
Crossover »INANO SAT MK II”
Terminal PT 57 NG 1 pc.
Wood screws  3.5x19mm 8pcs.
Countersunk

screws 3.5x25mm 4 pcs.
Grille Effekt 80 4 pcs.
106

25 "
A —e = *l - =
. .
s AN i sZiI
) AT
- /,/T\\ I @12 o o
I e I £l
s i
- ( ‘ \\ \_\J}.- P50
[==] ‘ |
N /T @10 i 7
LTy T ]
A —=] ! 70 8
- 15 - e
] 1 Bassreflexrohr
' P2
| [~ @10
~ ] 2] & . —
= | E o o l |
| 40
& ENEE H B, NANO SAT MK I
86 20.05.05

Zuschnittliste (Sat)

Teile MaBe (mm) Anzahl

Cabinet parts list for 1 box (Sat)

Parts Size (mm) Quantity

Material: 8 mm MDF

Fronten und Riicken 86 x 86 4
Seiten 86 x 70 4
Deckel, Boden und

Rahmen 70x 70 5
Ecken 15x15 8

(sind noch diagonal zu teilen)

Material: Aluminiumrohr o.4.
Bassreflexrohr @12 x40 2

Material: 8 mm MDF

Front and rear panels 86 x 86 4
Side panels 86x70 4
Top, bottom panels,

frame 70x 70 5
Corner parts

(cut diagonally) 15x 15 8
Material: aluminium tube

Bass reflex tube g 12x40 2

HiFi Bauvorschlage 2008



Aufbau

Zuné&chst werden Ober- und Unterteil
der Satelliten getrennt verleimt und die
Offnungen geségt bzw. gebohrt. Das
Brettchen fiir den Zwischenrahmen wird
ebenfalls innen ausgeségt. Anschlie-
Bend kénnen beide Gehduseteile mit
dem Rahmen verleimt werden. Man
teilt die 15 x 15 mm groBen Teile fir die
Ecken diagonal und verklebt auch die-
se. Uber diese Ecken miissen spater die
Abdeckgitter passen (vorn und hinten je
zwei). An dem Abdeckgitter, das Gber
dem Anschlussterminal sitzt, wird mit
einer Kneifzange ein Stlick der umgebo-
genen Kante herausgebrochen, um das
Zuleitungskabel herauszufiihren.

Die kurzen Bassreflexrohre werden aus
Aluminiumrohren (z.B. im Baumarkt er-
héltlich) zugeschnitten und mit Silikon
oder HeiBkleber in die vorgeschriebenen
Bohrungen eingeklebt. Die Geh&use sind
so klein, dass die Weichenplatinen nicht
angeschraubt werden kénnen. Sie wer-
den einfach in Dampfungswolle einge-
wickelt und ins Gehause gestopft.

Die zugeschnittenen Platten des Sub-
woofers verleimt man gemaB Zeich-
nung auf StoB und sagt anschlieBend
die Offnungen heraus. Der Bespann-
rahmen wird mit Rahmendubeln am Ge-
h&use befestigt. Die Kurzschlussbiigel
des Doppelterminals missen entfernt
werden, da ein Anschlusspaar fir den
rechten und das zweite fir den linken
Kanal verwendet wird.

Bedampfung

Fir jeden Satellit werden zwei kleine
Stuicke (etwa 5 x 5 cm) vom Dampfungs-
material des Subwoofers abgeschnitten
und jeweils ein Stick in die obere und
die untere Kammer gestopft. Ein wei-
teres etwa fingerhutgroBes Stiick wird
in die Bassreflexrohre gesteckt und mit
etwas Kleber fixiert.

'NANO Sub - Stand 12.06.2008

Construction

First, glue up the upper and lower halves
of the satellites separately and drill or
saw the openings, as appropriate. The
central part of the board for the inter-
mediate frame is also cut out. Next, the
two halves of the cabinet can be glued
to the frame. The two 15 x 15 mm pieces
are cut across diagonally for the corners
and also glued in place. The grilles must
fit over these corners later (two each at
front and rear). A small section of the
wrapped edge of the grille over the ter-
minal connections has to be carefully re-
moved using pliers to allow a passage
for the cables.

The short bass reflex tubes are cut to
size from aluminium tubing (available in
DIY shops) and stuck in place with silicon
mastic or hot-melt glue in the spaces al-
lotted. The cabinets are so small that it
is impossible to screw on the PCB'’s for
the crossovers. They are simply rolled
up in damping wool and placed inside
the cabinet.

The boards for the subwoofer are glued
(butt jointed) as shown in the drawing
and subsequently the openings cut out.
The fabric tensioning frame is fixed to the
cabinet using wooden frame plugs.

The jumpers have to be removed from
the twin terminals because one pair of
connections is used for the right channel
and the other pair for the left channel.

Inner damping

Two small pieces (around 5 x 5 cm) of
damping material are cut off the main
piece intended for the subwoofer and
one placed in each of the upper and
lower chambers. A further small piece,
only the size of a thimble, is placed in
the bass reflex tubes and stuck in place
with a little glue.

SP 3,3 mH L R
LR 6,8 mH 0,6 mm
+O . i
INPUT | KN 27 mH
+ + GF 200
—_ ELKO rauh == [ 2. Schwingspule
330 uF 2% ELKO rauh B N 2. Voice coil

100 uF T T

HiFi Bauvorschlage 2008

Nano MK I

|
i

i

NANO SAT MK Il
Bedampfung / Damping
20.05.05

107



Nano MK I

. 270 | —®10 x 19 Tiefe / depth
A—w] @10 A-A
i i
@ d L K
ol
= - I = v
- dL
- -l -
| 7 2
| @ ‘ 1® ! [ ' o
1 ‘ [ Co, 8
1 @————‘———4@
@91 343 1r
N S —
2 N )
o~ o ‘ ! B
I ‘ 2
i ~—
5 L
\ ©
I ) \ A\l
A LI
232 19 400
234
- -
Bespannrahmen / grille board
: o P10 NANO SUB
- + Fr
@275 11.06.2008
wn ~F
D - - m
o~ o~
i3 4] —t
265
Bestiickungsliste fiir 1 Box (Sub) Zuschnittliste (Sub)
Die Bauséatze enthalten alle in dieser  Tgile MaBe (mm) Anzahl

Bestilickungsliste aufgefiihrten Bauteile,
jedoch kein Gehause.

Tieftdner GF 200

2x4Q 1 St.
Frequenz-
weiche »NaNo Sus*
Bassreflexrohr BR 25.50

(volle Ladnge) 1 St.
Anschluss-
klemme BT 95/75 1 St.
Dampfungs- Polyester-
material wolle 1,5 Btl.
Rahmendibel 8 St.
Holzschrauben 4 x 20 mm 10 St.
Senkkopf-
schrauben 3,5x25mm 4 St.
Lautsprecher-
kabel 2 x 1,5 mm? 2m
Bespannstoff  schwarz,

50 cm breit im
108

Material: 19 mm Spanplatte oder MDF

Fronten 270 x 270 2
Seiten 381 x 270 4
Rickwand 559 x 232 1
Deckplatte u. Boden 362 x 232 2
Rahmen 362 x 57 2
Rahmen 194 x 57 1
Material: 16 mm MDF

Bespannrahmen 265 x 265 2

Component parts list for 1 box (Sub)

The kit includes all the components listed
here but not the cabinet.

Woofer GF2002x4Q 1 pc.
Crossover »NANO SuB“

Bass reflex  BR 25.50

tube (full length) 1 pc.
Terminal BT 95/75 1 pc.
Damping Polyester

material wool 1.5 bags
Frame dowels 8 pcs.
Wood screws 4 x 20 mm 10 pcs.
Countersunk

screws 3,56 x 25 mm 4 pcs.
Cable 2x 1,5 mm? 2m
Material for

covers black, width50cm 1m

Cabinet parts list for 1 box (Sub)

Parts Size (mm) Quantity

Material: 19 mm chipboard or MDF

Front panel 270x 270 2
Side panel 381 x 270 4
Rear panel 559 x 232 1
Top and bottom panel 362 x 232 2
Frame 362 x 57 2
Frame 194 x 57 1
Material: 16 mm MDF

Grille board 265 x 265 2

HiFi Bauvorschlage 2008



